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Descriere:
Invenţia se referă la medicină, în special, la traumatologie şi ortopedie.
Sunt cunoscute diverse metode de diagnostic al subluxaţiilor atlantoaxoidiene, care se efectuează prin folosirea examenului

radiologic, tomodensitografiei, rezonanţei nucleare magnetice. Dar aceste metode (în particular, tomodensitografia) produc un efort
radiant semnificativ, sunt costisitoare şi puţin accesibile. De aceea până în prezent diagnosticul subluxaţiilor în articulaţia
atlantoaxoidiană se efectuează aplicând metoda tradiţională şi accesibilă - examenul radiologic.

Pentru diagnosticul subluxaţiilor în articulaţia atlantoaxoidiană se efectuează radiografia anterior-posterioară a articulaţiei prin
gura deschisă. Obţinând imaginea articulaţiei, se cercetează raporturile anatomice ale atlantului şi axisului, şi anume, dimensiunile
jumătăţilor dreaptă şi stângă ale corpului vertebrei C1, situarea apofizelor spinoase ale C1 şi C2, articulaţia Criuveillier, distanţa
dintre procesul odontoid al axisului şi masa laterală a atlantului ş.a. Diagnosticul de subluxaţie se stabileşte în baza depistării devierii
în raporturile anatomice ale atlantului şi axisului [1].

 Dezavantajul metodei constă în efortul radiant produs asupra organismului, care este mai simţitor în cazul examinării copiilor.
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în elaborarea unei metode mai inofensive de diagnostic al subluxaţiilor în articulaţia

atlantoaxoidiană.
Dezavantajele menţionate sunt înlăturate prin aceea că metoda propusă include vizualizarea articulaţiei atlantoaxoidiene

acţionând cu unde ultrasonore cu frecvenţă de 5 MHz şi cercetarea raporturilor anatomice ale atlantului şi axisului.
Examenul cu unde ultrasonore se foloseşte pe larg în diagnosticul afecţiunilor diverselor organe, dar pentru examinarea

articulaţiei atlantoaxoidiene  nu s-a folosit nici odată. Acţiunea undelor ultrasonore este practic inofensivă, deoarece nu provoacă în
organismul pacientului astfel de dereglări, ca cele condiţionate de acţiunea radiaţiei. Totodată, metoda examenului ultrasonografic
prezintă o informaţie mai amplă decât cea a radiografiei anterior-posterioare, întrucât se vizualizează şi părţile laterale ale maselor
laterale ale C1 şi C2, care pe radiograme se acoperă cu dinţii molari. Posibilitatea efectuării examenului ultrasonografic al articulaţiei
se datorează ecogenităţii pozitive a atlantului şi axisului, fapt care permite vizualizarea lor.

Rezultatul invenţiei constă în  sporirea informativităţii investigaţiei.
Metoda se realizează în modul următor. Pacientul se situează în decubit ventral, cu burelet în regiunea porţiunii toracice a

coloanei vertebrale. Capul se fixează strict în poziţie mediană, cu bărbia puţin strânsă de torace.
Examenul se efectuează cu scanerul ultrasonor cu frecvenţa de 5 MHz, care se aplică în regiunea bazei craniului. Pe eco-

spondilogramă se vizualizează imaginea corpului vertebrei, corpul procesului odontoid al C2 de o formă strict triunghiulară în formă
de semnale eco-ecopozitive puternice, masele laterale C1 şi C2, de asemenea, cu ecouri hiperecogene, părţile laterale ale cărora, spre
deosebire de imaginea radiologică, nu sunt suprapuse de dinţii molari. Se cerceteză criteriile structurii anatomice corect formate:
dimensiunea şi forma identică a maselor laterale C1-C2, înălţimea şi lăţimea uniformă a jumătăţilor dreaptă şi stângă ale corpului C1
şi situarea apofizelor spinoase C1-C2 strict unul după altul. Devierea raporturilor anatomice  indică  o subluxaţie.

Exemplu.  Bolnava T., nr. foii de observaţie  8202, a fost internată cu semne clinice  şi radiologice de subluxaţie
atlantoaxoidiană neglijată. După efectuarea examenului ultrasonografic conform metodei propuse a fost depistată schimbarea
distanţei dintre masele laterale ale atlantului şi procesul odontoid. Aceasta a determinat tactica curativă (necesitatea reducerii
închise). După reducere a fost efectuată spondilografia de control (conform metodei propuse) - s-a depistat normalizarea parametrilor
anatomici ai articulaţiei atlantoaxoidiene.

Metoda propusă a fost aplicată la 32 copii. Rezultatele examenului ultrasonor au coincis complet cu rezultatele examenului
radiologic efectuat la aceşti copii. Acest fapt confirmă informativitatea înaltă a metodei pe un fond invaziv minim.


